« Identifiants de la séance :
Niveau : 2éme année (Niveau 2) | Période : 2 | Semaine : 3 | Séance : 1 | Theéme : Mon école | Objectif principal

Acqguisition et exploitation du vocabulaire lié aux activités scolaires et a l'environnement de 'école. |
|

g

4" Activités scolaires :

5 Décrire une scéne de vie scolaire ~ W La lecture.

(la cour ou la salle de classe).

& Lécriture.
€, Identifier les actions des personnages [I] . » # Le dessin.
(Que fait Akram ? Que fait Sara 7). 1 ﬂhjectlfs de A e | &0 Le coloriage,
. . Communication > otam: 1 - ,
Utiliser des structures pour décrire j’ Lexical -~ [ Objets et vétements :

F des états ou des vétements (ex: "Qui (uﬂcahu[aim] ‘ &8 Un jouset.
porte le bonnet violet 7°). w, Des lacets.

& Un bonnet (violet).

£) Mots divers (Phonétique/Découverte) :
“+ Le boulanger, le nez, le diner, le godter.

“. Carte Mentale :
Séance de Frangais
(Mon école)

Etape 1 : Présentation du vocabulaire e
» Observation de l'image de |'école. »

* Visionnage de la vidéo de modélisation |
(Majd décrit la scéne).

. ) P L [ Numériques : Diaporama interactif,
Etape 2 : Exploitation ﬂ U 4 Sljﬁ " 21 vidéo de description de Majd.
» Questions de compréhension sur les 3. Déroulement PR
personnages (Akram, Sara, Kamal). de la séance Pédagogiques L) Physiques : Livret de 'éleve (p. 44),
« Répétition chorale et individuelle des _ (Plan) W tableau, illustrations de I'ecole.
NOUVEaUx mots.
» Production orale : Les éléves passentau | @3 Ecoute et observation : Utilisation des pi
L : pictogrammes
tableau pour decrire limage. ﬂ@ @ (L'enseignant parle, diffusion d'un média).
Etape 3 : Activités sur livret [ ] ; ’ 7. Apprentissage actif : Désignation des éléves pour
0 , 5. Méthodologie il : :
« Réalisation des exercices a la page 44 el Interactions répondre aux questions spécifiques.

du livret.
« Travail en bindme (avec un camarade).

8 Travail collaboratif : Encouragement du travail avec les
camarades lors des activités sur livret.



" |dentifiants de la séance :
 Niveau : 2éme année (Niveau 2) | Période : 2 | Semaine : 3 | Séance : 2| Theme : Mon école | Durée : 55 minutes |
»n§ Etape 1 : Acte de parole (Oral)

|| Interaction sur les golts et activités
' préferées a l'école.

.. Oral (Acte de parole) : Savoir poser
la question « Qu'est-ce que tu aimes f
faire a l'école ? ». |\ Réponse type : « J'aime lire / J'aime
| & Lecture (Graphemes) : Reconnaitre — .'I dessinef... ».
et lire les graphémes produisant le @1. Db!mes = ™ !-' _» . ) Etape 2 : Lecture (Phonétique)
son [e] : er, et, ez, es. d'apprentissage = (D 2. Structure de | // l T ;
el U ’ P la séance (Plan) | .. Découverte des différentes graphies
/" Ecriture : Maitriser le tracé de ces i TREEREN——" ) du son [e].
Y | |\, Lecture de mots cibles associés aux
\ images.

graphémes et savoir écrire des mots
les contenant (ex: boulanger, violet,

nez).

* @ Erape 3 : Ecriture (Graphie)
|“~='- Observation du tracé au tableau.
" Entrainement sur I'ardoise puis sur
le livret,

+, Carte Mentale : Séance 2
(Francais - Niveau 2)

:— Mots clés étudiés :

% = er. Le boulanger, le

diner, le gouter.
Numeériques : Diaporama

interactif, vidéos de démonstration
pour le tragage des letires et des

El 3. Contenu Lexical

' t : Violet, un bonnet. e
.‘ S EE BTG et Phonétique
& 6z Lenez. 8 1. Supports
. . Su
% es: Les lacets. et Dufiills mots.
: : . I Matériels : Ardoises (utilisation
[ £ 5. Méthodologie Pedagogique ] intensive pour le controle
immeédiat), livret de |'éléve, tableau.

= _/‘l\ = T
7o Modélisation : Lenseignant £ Veérification (Levez les ardoises) 4 Interaction : Travail par paires

montre l'exemple avant chague : Pour s'assurer que chaque et passages au tableau pour
activite, gléve identifie correctement la favoriser la confiance 2 'oral.
terminaison du mot.



+« Identifiants de la séance :
Niveau : 2éme année (Niveau 2) | Période : 2 | Semaine : 3 | Séance : 3 | Théme : Mon école | Durée : 55 minutes

: f@ 2. Structure de la séance (Plan) H,

[@ 1. Objectifs d'apprentissage @ ]

e ﬁai". Etape 1: Acte de parole {Oral)
« Répondre aux guestions sur les préférences scolaires.
s Exemple de réponse : « A l'école, 'sime lire et
dessiner. ».
» 1) Etape 2 : Lecture (Syllabes et Mots)
. + Combiner les sons pour lire des syllabes.
« |dentifier et lire les mots cibles en se basant sur
. Carte Mentale : les graphmes étudiés,
[E] 3. Vocabulaire et Graphie (Le son [e]) «{) S?ancq 3 > F Etape 3 ; Ectiture (Production)
(Franqm s - Niveau 2) + Epeler les mots lettre par lettre (ex: -a-c-e-t).
» Ecriture sur I'ardoise puis correction collective.

Mots cibles pour l'orthographe : EE \
l [ﬁ 4. Supports et ﬂﬂﬁls)

Oral (Acte de parole) : Savoir répondre a la question
-« Qu'est-ce que tu aimes faire 3 I'école 7 ». =~

Lecture : Lire des syllabes et des mots oz
contenant les graphémes er, et, ez, es, &=L

Ecriture : Apprendre 3 épeler et & écrire des j
mots complets sur I'ardoise (ex: boulanger, lacet). &

er ; Boulanger, diner, & =
et : Lacet, bonnet. % @
ez: Nez. /. Numeériques : Diaporama interactif, images
illustrant les mots (boulanger, lacet, etcg.

Activité d'épellation : Décomposition = i =
orale des letires avant ['écriture. A°C ['@’ 5. Méthodologie Fédaguglque] Matériels : Ardoises (pour l'activité "Levez
vos ardoises”), livret de |'éléve, tableau.

r"" % —~
' Interaction constante : «J’) Phonétique et Orthographe : Lien /# Evaluation immédiate : Correction
direct entre le son entendu, les lettres en temps réel des productions sur
ardoise pour identifier les confusions

Questions-reponses entre l'enseignant et
lues et le mot écrit.

les éléves pour valider I'acte de parole.
entre les différentes graphies du son [e].



o Identifiants de la séance :
Niveau : 2éme année (Niveau 2) | Période : 2 | Semaine : 3 | Séance : 4 | Théme : Mon école | Durée : 55 minutes

[@ 1. Objectifs d'apprentissage ,..eb-L (1) 2. Structure de la séance (Plan) |
7 #
I
_ Oral (Dialogue) : Pratiquer un dialogue . Eﬁ& Etape 1 : Dialogue (Oral)
) [/t s seithde pane oS, I~ Mise en situation e rappel du dialogue.
= : “— Interaction entre éléves sur le theme de 'école.
Eeriture (Grammaire/Point de langue) : \
% & Identifier et utiliser correctement les S F Etape 2 : Ecriture (Point de langue)
il i clipbaleic Bl
Srtictea definis et inagfinis: _ |I ikH Lecon sur les articles (Définis vs Indéfinis).

-y Lecture : Lire et comprendre des mots | “— Exercices d'application sur le livret ou l'ardoise.
contenant les graphémes er, et, ez, es.

—= -~ Carte Mentale : Séance 4 > fﬂ% .Etape 3 : Lecture (Compréhension)
[ 3. Activités de Lecture (Francais - Niveau 2) L - Lecture silencieuse de mots cibles.
(Compréhension de mots) ~ Association mot-image (Identifier la bonne
= ik citikee’ image correspondant au mot lu).
8 Un jouet. :
& Un gotite [ 4. Supports et Outils
A2 Un fouet. Numérigues : Diaporama interactif, illustrations
% Portez. pour le jeu d'asseciation mot-image.
% Mes (lacets). ﬁ’ 5. Méthodologie Fédagoglque ) Matériels : Ardoises ﬁp«uur les réponses
chiffrées), livret de 'éléve, tableau.

Exercice "Ardoise” : Léléve lit un mot _ J
en silence et écrit le numeéro de

l'image correspondante.

@ Lecture silencieuse : Favoriser la concentration et la
|53|£i reconnaissance visuelle sans aide sonore immédiate,

7 Approche Judique : Utilisation de devinettes visuelles
* [l (numéros d'images) pour valider la compréhension,

> Transfert : Réutiliser les graphémes étudiés (er, et, ez, es) dans
des contextes de lecture de mots isolés et de phrases simples.



